

Algemene Vergadering Cultuurraad Verlag 21 mei 2014 - 19.30 uur - Cultuurcentrum

Aanwezig: Jan Peeters (Amnesty International afd. Heist), Godelieve Poortmans (Baie Lekker vzw), Hildegard Verwimp (Brass Band Heist vzw), Renilt Staquet (CBE Open School), Mieke van der Heijden (CC Zwaneberg), Peter Van Bree (Liggend Beeld), Alfons Peiremans (Pasar), Dirk Van den Broeck (Viking Productions), Stan Geerts (KWB Wiekevorst), Heleen Claes (Hestival), Marc Helsen (Dansclub 't Uiltje Schriek), Mims Neven (Femina Heist-Station), Luc Verbeeck (Het Filmgenootschap vzw), Christiane Nys (Femina Booischot), Annie Jehin (Femina Booischot), Karin Schabregs (Gaph), Alfons & Rita Adams-Cannaerts (Gezinsbond Heist-op-den-Berg - Hallaar), John Lion (Seniorenraad), Lies Klinkers (Heists Kamertoneel), May Verbeek (KF De Berthoutzonen vzw), Ignaas Marien (KF Moed en Volharding), Jos Verwimp (KF Onafhankelijkheid), H el ene Verheyden (Kick-iT), Nancy Van Uffel (Koninklijke Fanfare Sint-Cecilia Booischot), Marieke Laurens (KVLV Booischot), Liliane Van Baelen (KVLV Heist-Centrum), Rita Imbrechts (KVLV Heist-Goor), Miranda Bastiaensens (KVLV Wiekevorst), Maurits Ropcier (KWB Hallaar), Jef Marien (KWB Heist-Centrum), Hugo Van de Weyer (KWB Heist-Station) Rudi Van der Auwermeulen (KWB Itegem), Eddy Laureys (KWB Pijpelheide), Patrick Schoovaerts (KWB Schriek / seniorenraad), Peter Van Bree (Liggend Beeld), Leo Kerremans (Lions Club Zuiderkempen HW), Maria Vercammen (OKRA Hallaar), Frans Van den Bosch (OKRA Pijpelheide), Roger Eyckmans (Raad voor Lokale Economie), Francine Van Dessel (Senioren Dans- en Animatiegroep), Jos Fruyt (Sinfonia Heist), August Verhaegen (Somaskia Sportvereniging), Wiske De Nijs (Stoma-Jong-Actief), Corneel Verbeeck (Theater Toeval), Tilly Van Hemelen (Gaph), Jef Goossens (Vriendenkring Brandweer Heist-op-den-Berg), Jan Van den Bergh (Vriendenkring Rudy Giovannini vzw), Roger Wynants (vtbKultuur Heist-op-den-Berg), Lut Devill e (WOSH vzw), Ilse Van Dessel (WZH Ten Kerselaere en LDC De Pit), Leon Cannaerts (Ziekenzorg Booischot), Magdalena Stouten (Ziekenzorg Grootlo), Agnes Wyns (Ziekenzorg Zonderschot), An Vertommen (dienst cultuurbeleid)

Verontschuldiging: Paula Baeten, Janine Van Tongerlo (Ziekenzorg Pijpelheide), Christiane Janssens (KVLV Pijpelheide), Marie-Louise Roziers (SEKO LMD), Gaby Naets (KVLV Itegem), Leen Campi (Sint-Jansvrienden Wiekevorst), Denise Beerten (cursuscentrum), Paul Buls (VMT), Rita Bergen (Femina Zonderschot), Maria Van Loo (Kleinvee-Vrienden Heist-Goor), Liesbeth Lambaerts (Afdelingshoofd cultuur en vrije tijd / Cubeco), Jan Bourgeois (CC Zwaneberg), Ilse Van Loo (Liberale vrouwen), Lizette Mari en (KVLV Schriek)

AGENDA:

1. Welkom nieuwe leden
2. Goedkeuring verslag vorige vergadering van 19 februari 2014
3. Voorstelling Boebproject
4. Evaluatie brainstorm van 19 februari 2014
5. Evaluaties Cultuurprijzen
6. Stand van zaken lopende organisaties
7. Verslagen andere raden
8. Aankondigingen organisaties
9. Varia

VERSLAG:

1. Welkom nieuwe leden
 - Kick-iT: de erkenning van dansvereniging Kick-iT werd goedgekeurd en voorgesteld.
2. Goedkeuring verslag vorige vergadering van 19 februari 2014
 - Verslag werd goedgekeurd
3. Voorstelling BOEBS-project
 - Dit is een project van de gemeentelijke seniorendienst en de preventiedienst van het OCMW. BOEBS staat voor Blijf Op Eigen Benen Staan. Momenteel zijn er nog maar 3 BOEBS-gemeenten in Vlaanderen. Het project wil het zelfstandig thuis wonen van senioren bevorderen door hen te stimuleren om actief te blijven. De campagne heeft een nationaal terugkerend beeld. Regelmatig zullen er activiteiten hierrond georganiseerd worden zoals bvb. een infosessie rond gezonden voeding, beweging. Verenigingen kunnen bij BOEBS ook terecht om activiteiten mee te organiseren. Zo is er bvb. een valpreventieparcours, een quiz,... die je kan uitlenen om samen met je vereniging te doen. Er zal in de toekomst ook een website opgestart worden waar activiteiten gepromoot worden. Deze zal in gelijkaardige vorm verschijnen als de UIT-kalender. Je kan hierin alle activiteiten opgeven die te maken hebben met gezondheid en welzijn. Verder zal er nog een seniorenbeurs en een seniorensportdag op 20/6 en 1/10 georganiseerd worden. Al deze activiteiten zijn toegankelijk voor rolstoelgebruikers. Ook de vrijwilligerspool zal verder uitgebouwd worden. Momenteel zijn ze nog op zoek naar mensen die willen gaan wandelen met bewoners van woon- en zorgcentra.
 - In de folder in bijlage kan je alvast meer info vinden en enkele activiteiten.
 - Voor meer info kan je steeds terecht bij Nele Mattheus, seniorenconsulent, nma@heist-op-den-berg.be, 015 22 86 58 of Tinne Persoons, Dienst gezondheid en preventie OCMW, tp@ocmw-heist-op-den-berg.be, 015 24 93 50
4. Evaluatie brainstorm van 19 februari 2014
 - De gegevens van de brainstorm van de vorige vergadering werden ondertussen verwerkt. De 4 belangrijkste en meest terugkerende items haalden we er reeds uit en met een aantal belangrijke punten zijn we al aan de slag gegaan. Hieronder een opsomming:
 1. Zalenproblematiek: het reserveren van zalen in het CC verloopt niet altijd even vlot, sommige verenigingen ondervinden problemen indien ze op voorhand een zaal willen reserveren. Tijdens de volgende vergadering zal Jan Bourgeois uitgenodigd worden en hierover een toelichting geven. Er zal ook gestart worden om een overzicht te maken waarin alle zalen opgelijst staan. Deze lijst zal rondgaan tijdens de vergadering ter aanvulling.
 2. Cultuurmarkt: er is nood aan een initiatief waar alle verenigingen zich kenbaar kunnen maken en kunnen kennismaken met elkaar. Er zijn al een aantal ideeën, maar het betrekken van de andere adviesraden kan een meerwaarde zijn. Het dagelijks bestuur kan dit niet alleen organiseren en gaat op zoek naar helpende handen. Vrijwilligers mogen zich aanmelden via luc@tropical.be of via de dienst cultuurbeleid, tijdens de vergadering zal er ook een lijst doorgegeven worden.
 3. Vorming: verenigingen hebben nood aan vorming. Het dagelijks bestuur wil daarom af en toe iemand uitnodigen om een vorming te geven over bvb. het vrijwilligersstatuut.
 4. Subsidies: hierover werden er veel voorstellen gedaan door verenigingen. Maar ook niet iedere vereniging weet wat het huidige aanbod reeds is van de gemeente. De gemeentelijke druk- en uitleendienst zal zich tijdens de volgende vergadering komen

voorstellen. Ter voorbereiding krijgt iedere aanwezige alvast de brochure mee en zal deze meegestuurd worden naar verenigingen die niet aanwezig waren. Alle andere subsidievormen - die door de cultuurraad erkende verenigingen ter beschikking hebben - zullen op de volgende vergadering uitgelegd worden.

5. Evaluaties Cultuurprijzen

- De uitreiking was een overweldigend succes waardoor we op het laatste moment de beslissing hebben moeten nemen om de tribune te zetten en geen tafels. Daardoor verliep het binnenkomen in de zaal ook niet even vlot.
- Door het overweldigende succes zal het ook noodzakelijk zijn om te reserveren bij de volgende editie, deze zal plaatsvinden op 10 april 2015.
- Eén van de winnaars van de kortverhalenwedstrijd geraakte niet op het podium omdat hij in een rolstoel zit, hiervoor zal in de toekomst zeker een oplossing voorzien worden.
- Er werden 3 cultuurprijzen uitgereikt, gekozen door 3 jurygroepen: het dagelijks bestuur van de cultuurraad, de journalisten en de cultuurgebruikers. Vier prijzen voor de tekenwedstrijd werden gekozen door drie andere groepen: het dagelijks bestuur van de cultuurraad, de gebundelde KWB van groot-Heist en de vakjury. Het Davidsfonds jureert de opstellen en de kortverhalen met 6 lezers: 3 van het Davidsfonds zelf en 3 losse juryleden. Alle jurygroepen zullen behouden worden.
- Ook de optredens tussendoor waren een succes, net zoals het jaarboek, dat ook in de komende edities hernomen zal worden.
- Volgend jaar zullen er ook nieuwe beeldjes gemaakt worden, hiervoor zal er een wedstrijd uitgeschreven worden.
- Ook technisch is alles vlot verlopen, met dank aan de 3 filmclubs.
- De technische evaluatie stelde meer feedback van de jury op het scherm tijdens de uitreiking voor.
- Het Davidsfonds had een record aantal inzendingen, het toevoegen van de extra leerjaren was een succes, mede dankzij het peterschap van Gaston Durnez. Davidsfonds nationaal stopt met het organiseren van de opstelwedstrijd, deze zal overgenomen worden door de provinciale afdeling. Het thema volgend jaar zal sport zijn.
- Ook de tekenwedstrijd was een succes. Het thema zal zijn 'Ik heb eens meegemaakt...'. Door te kiezen voor een breed thema kunnen er meer leeftijdscategorieën deelnemen en kan er extra promo gemaakt worden.

6. Stand van zaken lopende organisaties

- Bijeenkomst toneelverenigingen: er zijn 17 toneelspelende verenigingen in Heist-op-den-Berg. Door het opstarten van een werkgroep en het maken van een overzichtskalender: kunnen hun activiteiten breder aangekondigd worden, kan er toneelgericht advies gegeven worden aan de gemeente, kunnen er gezamenlijke belangen behartigd worden, kunnen er meer speelkansen geboden worden,...
- De werkgroep zal twee keer per jaar samenkomen. In 2015 zal er ook, naar aanleiding van de workshop kortverhalen schrijven in het cultuurcentrum, een casting georganiseerd worden voor 5 à 6 kortfilms.
- Partiturenbibliotheek: naar aanleiding van dit voorstel gaan we na welk draagvlak er hiervoor is, hoe we dit zouden kunnen realiseren.
- Kunstenwedstrijd: de betrokkenheid van de cultuurraad bij de kunstenwedstrijd was laag in het verleden. Mieke van der Heijden van het cultuurcentrum wil deze betrokkenheid terug vergroten en licht de kunstenwedstrijd nog even toe:

Elk jaar komt er een andere discipline aan bod en telkens past het CC het reglement aan aan deze discipline. De kunstwedstrijd werd telkens zeer breed gepromoot en heeft een zeer groot bereik.

De werken worden binnengebracht en een professionele jury doet de beoordeling van de werken. Het CC zorgt ook voor het technisch aspect van het ophangen van de werken, de verdere praktische organisatie en de promo.

Door gebruik te maken van een externe jury nemen er vaak ook beloftevolle kunstenaars deel, die reeds enige bekendheid hebben.

Doel is nu om de kunstwedstrijd nog meer op de kaart te zetten zodat de bekendheid nog kan groeien.

Volgend jaar zal het thema 'Grafiek' zijn.

- Kunstboek: Mims ging van start met allerlei lijsten die ter beschikking waren. Ondanks de vele extra afspraken zijn er nog maar weinig lokale reacties binnengekomen. Kunstenaars, uit alle disciplines (schilderen, tekenen, schrijven,...) zijn nog steeds welkom. De (ook reeds overleden) kunstenaars moeten wel een band hebben met Heist-op-den-Berg. De kunstenaars mogen doorgegeven worden aan Mims Neven (015 24 60 22 of mimsneven@gmail.com). De bedoeling is om het boek te laten verschijnen in het najaar van 2015. Momenteel zijn er al 150 kunstenaars.

7. Verslagen andere raden

- Milieuraad en GECORO: zij zijn momenteel bezig met het nemen van beslissingen omtrent het nieuwe zwembad.
- Raad van bestuur bibliotheek: zijn op bezoek geweest naar Zwevegem, waar men ook gebruik maakt van een bibbus. Verder werden er ook nog een aantal andere gegevens bekeken in verband met de bibbus, maar er werd nog geen knoop doorgemaakt.
- Sportraad: bezig met het nieuwe zwembad, de mogelijkheden om privé-uitbaters het zwembad uit te laten baten worden onderzocht.
- De sportraad is ook bezig met het ophalen van alle recreatieve sportvelden in Heist-op-den-Berg, zodat deze in kaart gebracht kunnen worden. Ook het gebruik ervan wil de sportraad in kaart brengen. Locaties mogen doorgegeven worden aan Patrick Schoovaerts, ps16@telenet.be of 0499 72 06 40.
- Jeugdraad: hun vorige jeugd raad hebben ze geprobeerd om zo CO₂-neutraal mogelijk te organiseren. Ze zijn ook bezig met het organiseren van jeugdkampen, het bijhorende busvervoer en subsidies.
- Seniorenraad: richt allerlei activiteiten in voor senioren. De seniorenraad van Hasselt is op bezoek geweest, in augustus en september volgen er nog uitstappen naar Antwerpen en sportdagen. Op 30 juni is er de jaarlijkse fietstocht.
- Noord-Zuidoverleg: deze adviesraad krijgt stilaan vorm en ondertussen is er ook een voorzitter verkozen, Piet Van Pelt. Het Noord-Zuidoverleg geeft subsidies voor activiteiten van verenigingen waar het Noord-Zuidthema aan bod komt, hiervoor komen alle verenigingen in aanmerking. Brent Nys zal verzocht worden om verslag uit te brengen tijdens elke algemene vergadering.
- GAPH: heeft advies gegeven voor de opmaak van de plannen voor het nieuwe zwembad, net zoals ze in het verleden advies gaven bij de bouw van De Sporthal. Op 29/4 organiseerden zij

een lezing van dokter Distelmans over waardig sterven. Wegens succes zal er een 2^e sessie georganiseerd worden op 13 oktober. Zij pleiten ook mee voor de toegankelijkheid van de sportdagen en Festival.

- Raad van bestuur CC: op 9/5 ondertussen is er een kennismaking geweest met de leden en het personeel van het CC. Op 28/5 zal de programmatie voorgesteld worden aan het publiek. De ticketloting zal nog steeds gebruikt worden om de abonnementen samen te stellen. Hier en daar zijn er wel kleine bijstellingen gedaan aan het programma zodat alles nog vlotter kan verlopen dan vorig jaar. Kunnen rolstoelgebruikers op het formulier aanduiden dat ze rolstoelgebruiker zijn? Mieke van der Heijden zal dit nog meenemen, maar deelt alvast mee dat je dit zeker bovenaan op het formulier mag schrijven. Zij zal dit ook nog samen bekijken met Luc Verbeeck.

8. Aankondigingen organisaties

- KF Onafhankelijkheid Wiekevorst: zij organiseren op 11, 12 en 13 juli een jogging, wandelingen, optredens, behendigheidsparcours... Ook van 1 tot 5 augustus organiseren zij een comedyavond, diner, optredens en seniorenactiviteiten,...
- Fotofietszoektocht en jogging op 29/6 in Schriek. Op de tweede zondag van september organiseren zee en familiedag en de fietseling. Op 31/8 is een kubbtornooi en teppeschieten.
- In Ten Kerselaere is er regelmatig een avondmarkt met verschillende marktkraampjes. Iedereen is welkom.
- Binnenkort gaan ook de bergconcerten van start
- Info voor de digitale infoborden mag ook nog steeds doorgegeven worden aan de gemeentelijke communicatiedienst via ld@heist-op-den-berg.be
- Op 23/8 is er weer Festival, de 10^e editie. Vrijwilligers kunnen zich opgeven via de website van Festival.
- Op 22/11 organiseert Sinfonia een herdenkingsconcert naar aanleiding van WOI.

9. Varia

- In andere cultuurcentra is er vaak een lichte aanduiding op de trappen in de schouwburg. Kan dit ook in Heist? Mieke zal dit meenemen naar Jan Bourgeois, maar men is al bezig om na te gaan of dit mogelijk is.
- Momenteel zijn er nog geen initiatieven in Heist rond E-books. Momenteel wachten we nog af en bekijken we de resultaten nog in andere gemeentes.
- Op 24 september 2014 zal de volgende algemene vergadering doorgaan. De juiste agenda hiervoor volgt nog, een voorstelling van alle subsidiemogelijkheden door de betrokken diensten is reeds gepland.